

# Три дня и три ночи (Мф. 12:40)

Иисус сказал жаждущим знамений: “Ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи” (Мф. 12:40). Однако, когда Иисус говорил ученикам о Своем воскресении, Он сказал, что воскреснет “в третий день” (Мф. 16:21; 17:23; 20:19; выделено мной). Исполнение Его слов мы видим в Лк. 24:6–8, 13–27.

Насколько нам известно, в могиле Иисус пробыл один полный день, две полные ночи и еще два неполных дня.<sup>1</sup> Почему же Он тогда говорил, что пребудет в могиле “три дня и три ночи”? Дж. Макгарви дает такое объяснение:

...так как неполный день, выпадавший на

<sup>1</sup> Более подробно мы поговорим об этом, когда будем рассматривать воскресение Иисуса.

начало или конец ряда дней, иудеи считали целым днем, то [об Иисусе] правильно сказано, что в могиле Он пробыл три дня. У иудеев были три фразы: “в третий день”, “по прошествии трех дней” и “три дня и три ночи”,—которые обозначали одно и то же: три дня, два из которых могут быть лишь частью целых дней. Значит, три полных дня и ночи они бы посчитали как четыре дня, если бы, конечно, отсчет не начинался точно от заката солнца, то есть от самого начала дня [Деян. 10:1–30]. Примеры иудейского исчисления днейсмотрите [в 3 Цар. 12:5, 12; Есф. 4:1, 16; Мф. 27:63, 64].

Нат Купер составил таблицу, которая показывает последний день жизни Иисуса перед смертью и иллюстрирует “три дня и три ночи”, проведенные Им в могиле. Упрощенный вариант его таблицы приводится ниже.

